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Am participat la această a IV-a ediţie a Simpozionului Noica în amintirea

frumoaselor ore intelectuale petrecute alături de acest mare intelectual şi filosof

înre 1977-1987 şi a vizitelor ce le-a făcut la Timişoara, la Clinica noastră psihiatrică

de aici. A fost pe atunci unul din rarele prilejuri în care a părăsit Păltinişul pentru a

coborâ în lume; iar discuţiile purtate cu intelectualii ce se întruneau la Clinică şi

expunerea ce ne-a ţinut-o în Amfiteatru, sunt memorabile.

În 2009 s-au împlinit 100 ani de la naşterea sa iar în volumul memorial pe

care l-a redactat atunci Eugen Simion împreună cu Marin Diaconu am evocat şi

aceste momente într-un articol ce l-am intitulat : “Noica şi Timişoara” (şi care se

află pe site : Redactări/Personaje,filosofi/Noica).. Acum am participat la acest

Simpozion invitat de Acad.Prof.Alexandru Surdu, Directorul Institutului de filosofie

şi psihologie al Academiei Române care a fost de asemenea un apropiat al lui

Constantin Noica ce l-a apreciat foarte mult; şi într-un fel l-a “delegat” să nu

precupeţească eforturile pentru a susţine filonul gândirii filosofice în ţara noastră.

Alexandru Surdu, care a optat iniţial pentru studierea logicii intuţioniste, a

dezvoltat în ultimul timp un sistem filosofic categorial speculativ pentadic. După

ce l-a expus iniţial pe scurt într-un volum de studii logico-filosofice, în prezent a

început să îl publice mai detaliat, astfel încât primele două volume sunt accesibile.







Odată cu împlinirea centenarului naşterii lui Constantin Noica,

Institutul de Filosofie al Academiei Române a început să organizeze simpozioane

naţionale care să dezbată şi să perpetueze opera marelui filosof român. Astfel de

simpozioane s-au ţinut până în prezent la Braşov, Arad şi Iaşi. Cel de anul acesta a

fost organizat la Constanţa cu susţinerea Universităţii Ovidius - Facultatea de

Teologie ortodoxă, a fost reprezentată de IPS Teodosie Petrescu, Arhiepiscop al

Tomisului şi prorector al Universităţii Ovidius.





La fel ca precedentele Simpozioane şi cel de la Constanţa a prilejuit

comunicări şi dezbateri interesante şi substanţiale. Comunicarea Prof.M.Lăzărescu

: Noica, înteleptul se află montat pe site la Redactări/Personaje si

filosofi/Noica.De fapt, a fost şi ocazia unor frumoase întâlniri intelectuale cu

diverse personalităţi. Menţionez prof.Filipciuc din Cîmpulung Moldovenesc, de

care se leagă picture bizonilor în cabana lui Noica de la Păltiniş şi unicul film în

care Noica e prezent, (film aflat de asemenea pe site). Sau, prof.Nicolae

Georgescu ce a publicat recent o carte ce-I poate interesa mult atât pe oamenii de

cultură cât şi pe psihiatri: “Cartea Trecerii. Boala şi moartea lui Eminescu”.

Următorul simpozion Noica e programat în 2013 tot la Constanţa.

Mircea Lăzărescu

20 Mai 2012

Legenda fotografiilor:

1. Deschiderea festivă : primul din stânga este Prof.Al.Surdu, al doilea IPS Prof.Teodosie
Petrescu; 2. Prezidiul : vorbeste Prof.dr.Al.Surdu, Directorul Institutului de filosofie si psihologie
al Academiei Române; 3. Prof.Ion Filipciuc, autorul filmului cu Noica din 1986; 4. Fotografie de
grup la închiderea lucrărilor.







Legenda fotografiilor:

1. Deschiderea festivă : primul din stânga este Prof.Al.Surdu, al doilea IPS Prof.Teodosie
Petrescu; 2. Prezidiul : vorbeste Prof.dr.Al.Sursu, Directorul Institutului de filosofie si psihologie
al Academiei Române; m3. Prof.Ion Filipciuc, autorul filmului cu Noica din 1986; 4. Fotografie de
grup la închiderea lucrărilor.


